
„Advent není o spěchu, ale o chvílích, které nás spojují.“
Milí občané Lomnice nad Lužnicí,
prosinec je měsícem očekávání, světel a vůně,
ale také chvílí, kdy bychom měli zpomalit a
užít si čas s těmi, na kterých nám záleží. Ad-
vent není závodem, kdo nakoupí víc dárků, ale
příležitostí k setkávání, k rozhovorům a k to-
mu, abychom si připomněli tradice, které nás
spojují. Přeji vám, aby letošní advent byl pro
každého z nás časem pohody, radosti a vzá-
jemné úcty. Věřím, že společně vytvoříme at-
mosféru, která bude příjemná pro všechny –
bez stresu, s úsměvem a otevřeným srdcem.

Adventní Lomnice – společně jsme
rozsvítili vánoční strom

„Když se rozzáří strom,
rozzáří se i naše srdce.“

V neděli 30. listopadu jsme se sešli na ná-
městí 5. května, abychom přivítali adventní
čas. Tradiční jarmark, vůně punče, koledy a
rozsvícení vánočního stromu vytvořily neza-
pomenutelnou atmosféru. Odpoledne patřilo
vystoupením našich dětských sborů, koncertu
Šumavské osmičky a tvořivým dílnám na Sta-
ré radnici. V 17:00 jsme společně rozsvítili vá-
noční strom – okamžik, který patří k nejkrás-
nějším tradicím našeho města. Den završil
koncert souborů Javor a Javoráček v koste-
le sv. Václava, při kterém jsme zahájili výsta-
vu obrazů A. F. Hanzala. Výstava potrvá až
do konce roku a stojí za návštěvu.

Co nás čeká v prosinci – tradiční akce,
které spojují generace

„Tradice jsou mostem
mezi minulostí a budoucností.“

Adventní Lomnice nabízí řadu krásných
akcí, které potěší malé i velké. Jsou to akce,
které mají dlouhou tradici, ale každoročně při-
nášejí něco nového a zajímavého. Všichni si
velmi vážíme toho, že se tradice udržují – prá-
vě díky nim se lidé potkávají, vzniká příjemná
atmosféra a dochází k propojení generací. Od
nejmenších dětí až po seniory, každý si najde
své místo a svůj zážitek.

n Pátek 5. prosince
Dopoledne Mikulášský jarmark v základní
škole – děti budou vyrábět a prodávat své vý-
robky. Od 16:00 v kostele sv. Jana Křtitele
setkání se svatým Mikulášem, které připraví
Kostelní sbor (KOS).

n Neděle 7. prosince
Akordeonový soubor Kristiny Fajkusové
rozezní kostel sv. Václava od 17:00 hodin.

n Středa 10. prosince
Česko zpívá koledy – celorepubliková akce,
která propojuje lidi zpěvem vánočních písní.
V Lomnici začínáme v 18:00, ale už od 16:00
můžete přijít na něco teplého nebo tvořit v kni-
hovně.

n Neděle 14. prosince
Třetí adventní koncert – folková legenda
Nezmaři v kostele sv. Václava od 17:00 hodin
n Úterý 16. prosince
Setkání seniorů – těšíme se na všechny senio-
ry na přátelské posezení ve společenské míst-
nosti DPS. Sváteční atmosféru podtrhne vy-
stoupení lomnických dětí a hudební doprovod
Veseláků.

n Čtvrtek 18. prosince
Zpívání na schodech – tradiční akce základní
školy s výbornou atmosférou a skvělými vý-
kony našich dětí. Začátek v 18:00.

n Neděle 21. prosince
Adventní jarmark od 15:00, žesťový soubor
a dětské koledy.
Od 17:00 zazní v kostele sv. Václava Rybova
Česká mše vánoční.

n Štědrý den – 24. prosince
Ve 14:00 přinesou skauti Betlémské světlo a
připraví tradiční představení plné přátelské at-
mosféry.

n Pátek 26. prosince – Svátek sv. Štěpána
Svatoštěpánský koncert Viva Musica v kos-
tele sv. Jana Křtitele od 17:00 hodin. Soubor
tvoří převážně místní hudebníci.

Historie a tradice
„Kdo ctí tradice, ctí i své kořeny.“

Adventní čas má v Lomnici dlouhou tradi-
ci. Dříve se v ulicích objevovaly skupinky ko-
ledníků s lucernami, dnes se tradice vrací ales-
poň v podobě živého betléma, vánočních kon-
certů a společného rozsvícení stromu.

Tyto chvíle nám připomínají, že Vánoce
nejsou jen o dárcích, ale hlavně o setkávání a
sdílení radosti.

Pozvání na závěr
„Největším darem je čas,

který věnujeme jeden druhému.“

Milí občané, přijďte si užít kouzlo adventu
a vánoční pohody. Lomnice nad Lužnicí nabí-
zí nejen krásné prostředí, ale i bohatý kulturní
program pro celou rodinu. Věřím, že společně
vytvoříme atmosféru, která bude příjemná pro
všechny – bez stresu, s úsměvem a otevřeným
srdcem. Těším se na setkání s vámi na některé
z našich adventních akcí.

S úctou,
Petr Krejník,

starosta města Lomnice nad Lužnicí
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Konference
o opatrovnictví a péči
na konci života
přinesla inspiraci i silné
příběhy
Ve čtvrtek 11. listopadu 2025 se v malebném
prostředí Housova Mlýna v Táboře uskutečni-
la odborná konference s názvem „Opatrovnic-
tví a poslední věci mezi právem, etikou a
péčí“. Akce, pořádaná u příležitosti 10 let čin-
nosti organizace Naplno ve spolupráci s Mgr.
Petrou Brychtovou veřejnou opatrovnicí Měs-
ta Lomnice nad Lužnicí, se stala významným
setkáním odborníků z oblasti sociálních a
zdravotních služeb.

Konference proběhla pod záštitou veřejné-
ho ochránce práv JUDr. Stanislava Křečka a
přilákala více než šedesát účastníků – sociální
pracovníky, opatrovníky, zástupce MPSV,
krajského úřadu i poskytovatele služeb. Prog-
ram nabídl pohledy na téma opatrovnictví a
péče v závěru života z různých perspektiv.

Úvodní slovo pronesl Bc. Martin Holub,
který stál u transformace ústavu v Pístině do
komunitního chráněného bydlení, které je i u
nás v Lomnici n. L. Dále pak přednesla svůj
příspěvek JUDr. Barbora Steinlauf, odbornice
na zdravotnické právo, a pak vystoupila Mgr.
Romana Jakešová z Kanceláře veřejného
ochránce práv, která přiblížila opatrovnictví
na konkrétních příkladech. Následovala pre-
zentace příkladů z vlastní praxe a také zajíma-
vé inspirace ze stáže ve Velké Británii od Mgr.
Petry Brychtové na téma „Doprovázení
opatrovaného při život limitující diagnóze.
Uspořádání posledních věcí“.

Silným momentem konference byl příběh
Kamila Fouska, klienta sociální služby a sebe-
obhájce, který otevřeně sdílel svou cestu k na-
vrácení svéprávnosti a možnosti rozhodovat o
vlastním životě.

Konference nabídla nejen odborné příspěv-
ky a kazuistiky, ale také prostor pro sdílení
zkušeností a diskusi o tom, jak podporovat dů-
stojnost, svobodu a individuální přístup lidí
s intelektovým znevýhodněním – nejen na
konci života, ale kdykoli v jeho průběhu.

V době
vánočních svátků

budou
městský úřad,
knihovna a IKS
22. 12. 2025
až 1. 1. 2026

UZAVŘENY

POZVÁNKA
na zasedání

zastupitelstva města
15. prosince 2025

od 18 hodin
v zasedací místnosti

DPS č.p. 125

Zajiskřete pro hospic
2025
Loňská vánoční sbírka Zajiskřete pro
hospic 2024 přinesla díky vám krásných
362 tisíc korun, které se proměnily v péči
o lidi prožívající závěr života a jejich ro-
diny.
Velmi si vážíme také 136 pravidelných
dárců, kteří nás podporují celoročně. Letos
vás znovu zveme, abychom společně roz-
svítili světlo tam, kde je nejvíc potřeba.
Světlo symbolizuje teplo, domov, naději,
ale i společně strávený čas – a právě ten je
v hospici tím nejvzácnějším darem.
Vánoční sbírka Zajiskřete pro hospic 2025
má cíl 400 000 korun. Přispět můžete na
www.darujme.cz/zajiskrete-pro-hospic- 2025,
a pokud chcete symbolicky podpořit myš-
lenku sbírky, zapalte doma svíčku a podělte
se o její fotografii s hashtagem #Zajiskre-
teProHospic na sociálních sítích.

Každý plamínek se počítá.
Děkujeme za vaši přízeň.

P. Pfeiferová, Hospicová péče sv. Kleofáše
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Podzimní Sbírka potravin v Třeboni přinesla krásný výsledek
V sobotu 8. listopadu 2025 se v třeboňském Kauflandu uskutečnila
tradiční Sbírka potravin, která opět ukázala, že solidarita a lid-
skost mají v naší společnosti pevné místo. Díky štědrosti dárců a obě-
tavosti dobrovolníků se podařilo shromáždit celkem 78 banánových
krabic potravin a drogerie o celkové váze 1 339 kilogramů.

Sbírku organizuje Česká federace potravinových bank ve spolupráci
s regionálními potravinovými bankami a pod záštitou Ministerstva ze-

mědělství, Ministerstva práce a sociálních věcí a Evropské federace
potravinových bank. V Třeboni se do akce zapojila Charita Třeboň,
která děkuje všem dárcům i 14 dobrovolníkům, kteří se po celý den
střídali při přebírání darů a jejich odvážení.

Shromážděné potraviny a drogerie poputují k těm, kteří to nejvíce
potřebují – matkám samoživitelkám, osamělým seniorům a rodinám
v tíživé životní situaci. Každý dar pomáhá zmírnit starosti lidí, kteří se
ocitli v náročných podmínkách.

Děkujeme, že pomáháte pomáhat!

Charita Třeboň Vás srdečně zve na tyto akce
Setkání u rozsvícení 2. adventní svíce
s Charitou Třeboň
Město Třeboň se na advent připravuje rozsvícením svící o adventních
nedělích. Charita Třeboň bude při rozsvícení 2. adventní svíce v neděli
7. prosince od 16.30 hodin a zve všechny při této příležitosti na stánek
Sociálně terapeutické dílny Motýl, která připravila se svými klienty
krásné vánoční dekorace. K zakoupení budou také perníčky pro Chari-
tu, které upekli a věnovali dárci.

Zažít na Štědrý den kouzlo Vánoc
Nebýt sám v čase nejkrásnějších svátků v roce, pocítit kouzlo Vánoc a
blízkost druhých. Charita Třeboň proto tradičně připravuje na Štědrý
den setkání s občerstvením, cukrovím a dárky ze Stromu splněných
přání pro lidi osamělé, lidi a rodiny v nelehké životní situaci. Společné
posezení pro ty, kdo chtějí prožít chvíle v přátelské atmosféře, chystá-
me ve spolupráci s dobrovolníky, městem Třeboň a Lázněmi Třeboň.

Víte o někom, kdo nechce být v tento den sám? Rádi ho pozveme ke
společnému posezení. Účast na setkání je nutné hlásit předem! Kontakt
pro přihlášení: 603 754 815.

Tříkrálová sbírka na Třeboňsku
Tradiční Tříkrálovou sbírku na Třeboňsku i v roce 2026 organizuje
Charita Třeboň. Jedná se o největší dobročinnou akci v České republi-
ce, která spojuje tisíce lidí ochotných pomáhat druhým. Sbírka bude
v regionu probíhat od 1. do 14. ledna 2026 a je symbolem solidarity, ra-
dosti a vzájemné pomoci. Výtěžek z ní každoročně pomáhá lidem
v nouzi – nemocným, osamělým, seniorům i rodinám v obtížné životní
situaci.

Charita Třeboň hledá koledníky i vedoucí skupinek
Charita Třeboň hledá koledníky a vedoucích skupinek. Zapojit se mo-
hou děti i dospělí, kteří mají chuť rozdávat úsměv, zpívat koledy a při-

nášet radost do domovů na Třeboňsku. Tříkrálo-
vá sbírka je krásná tradice, která spojuje genera-
ce. Každý, kdo se zapojí, pomáhá dobré věci a
stává se součástí něčeho opravdu smysluplného.
Charita zájemcům zapůjčí kostýmy tří králů.
Přidejte se i vy!
Zavolejte nebo napište nám: tel. 777 566 972,
lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz

Slavnostní průvod koledníků a Tří králů na koních se vydá 2. ledna
v 15 hodin od kostela sv. Jiljí v Třeboni na Masarykovo náměstí, kde
průvodu, třem králům i křídám požehná duchovní správce farnosti
v Třeboni. Přidejte se k nám a zažijte společně s koledníky tříkrálovou
pouť.

V úterý 6. ledna zveme všechny na Tříkrálový koncert do Husovy
kaple v Třeboni. Koncert rozezní od 18 hodin kapela Bonsai3. Výtěžek
z koncertu bude věnován Charitě Třeboň.

Charitní novoroční punč rozvoní náměstí v Třeboni
na Nový rok 2026
Přijďte se ostatně přesvědčit 1. ledna v podvečer na Masarykovo ná-
městí. Charita Třeboň bude opět u toho, kdy novoroční ohňostroj města
Třeboně přivítá další rok plný očekávání, odhodlání a dobré vůle. No-
voroční domácí punč pro malé i velké je příležitostí k setkání s přáteli,
přiťuknutí si na zdraví a štěstí. Ten náš charitní bude již tradičně na-
chystán na dvou místech, u zámku a v blízkosti radnice. Jeho zakoupe-
ním podpoříte činnost a rozvoj Charity Třeboň.

Charita Třeboň Vám přeje radostné Vánoce, pevné zdraví a štěstí
v novém roce. Děkujeme Vám za přízeň, spolupráci a podporu v roce
2025.

www.trebon.charita.cz,
https://www.facebook.com/trebon.charita.cz
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Od 1. prosince platí přísný zákaz pyrotechniky na většině území
katastru města Lomnice nad Lužnicí
Dne 1. prosince 2025 vstupuje v platnost no-
vela zákona o pyrotechnice, která zásadním
způsobem mění pravidla pro odpalování oh-
ňostrojů po celé České republice.

Vzhledem k charakteru Lomnice nad Luž-
nicí a jejího okolí (rybníkářská a zemědělská
oblast) se tato změna dotkne místních obyva-
tel velmi výrazně.
Pokud jste zvyklí vítat nový rok nebo slavit na-
rozeniny s ohňostrojem na zahradě, zbystřete.
Od 1. prosince 2025 začíná platit novela záko-
na. Většina území Lomnice nad Lužnicí a
okolí se ocitla v tzv. ochranném pásmu, kde
je odpalování pyrotechniky nově zakázáno.

Nová legislativa zavádí plošný zákaz po-
užívání zábavní pyrotechniky kategorií F2 a
vyšších (tedy klasické petardy, kompakty, ra-
kety) ve vzdálenosti do 250 metrů od chráně-
ných objektů.

Přímo novela zákona nám nyní nařizuje,
kde všude se NESMÍ odpalovat:

Zákazová zóna (250 metrů) se tvoří kolem
těchto objektů:
n Zdravotnická zařízení lůžkové péče

a domovy poskytující sociální služby
n Zvířecí útulky a záchranné stanice.

n Zoologické zahrady.
n Veterinární ošetřovny s hospitalizací.
n Registrované chovy zvířat.

Právě bod „registrované chovy“ je důvo-
dem, proč je mapa v okolí Lomnice tak červe-
ná. Do této kategorie spadají nejen velké kra-
víny nebo vepříny, ale i menší hospodářství,
stáje a dokonce i registrovaná stanoviště včel-
stev. V zemědělsky aktivním kraji, jako je
Třeboňsko, se tyto 250metrové kružnice pře-
krývají tak, že pokrývají téměř celé intravilány
obcí i volnou krajinu.
Jak zjistím, zda mohu odpalovat u svého
domu?
Nejjistější je podívat se do oficiální mapy, kte-
rou vydalo Ministerstvo zemědělství.
1. Otevřete mapový portál AgriGIS

(viz přiložená mapa)
2. Do vyhledávacího pole vpravo nahoře za-

dejte svou adresu nebo „Lomnice nad Luž-
nicí“.

3. Pokud je vaše zahrada nebo ulice podbarve-
na červenou barvou, platí zde přísný zákaz
odpalování pyrotechniky.

Zákaz se nevztahuje na pyrotechniku
nejnižší kategorie F1. Tu lze používat i

v červených zónách (nezakazuje ji t.č. ani
žádná místní vyhláška).
n Povolené (F1):

Prskavky, bouchací kuličky, bzučáky,
malé dýmovničky, fontánky do dortů (od
15 let věku)

n Zakázané (v zónách):
Petardy, římské svíce, kompaktní baterie,
rakety (vše kategorie F2, F3, F4).

Nová pravidla nejsou jen doporučením. Za
porušení zákazu v ochranném pásmu hrozí fy-
zickým osobám na místě vysoké pokuty, ve
správním řízení se mohou vyšplhat až do desí-
tek tisíc korun. Policiebude mít díky mapě jas-
ný podklad pro kontrolu.

Vzhledem k husté síti hospodářských ob-
jektů a chráněných budov v našem městě je
odpalování klasických ohňostrojů od 1. 12.
2025 nelegální na většině území našeho
města i v jeho okolí. Doporučujeme všem ob-
čanům, aby si před případným nákupem pyro-
techniky zkontrolovali svou adresu v mapě a
předešli tak nepříjemnostem s policií či ohro-
žení zvířat a sousedů.

Informace zpracovala Mgr. Petra Brychtová

Výzva pro občany
města
Chcete mít poplatky za odpad a psa
pro rok 2026 jednoduše a přehledně
prostřednictvím QR kódu?

Vyplňte krátký dotazník na webových
stránkách města, kde uvedete svou
e-mailovou adresu.

Na začátku příštího roku vám e-mai-
lem zašleme předpis poplatku s QR kó-
dem pro každého člena rodiny, a to pro
snadnou a rychlou úhradu.

Občané, kteří se registrovali již v mi-
nulém roce, nemusí e-mail znovu regis-
trovat.

Dotazník naleznete na webových
stránkách města: www.lomnice-nl.cz
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Posilovna Sportovní haly v Lomnici nad Lužnicí
– provozní informace
Posilovna ve Sportovní hale v Lomnici nad
Lužnicí, kterou aktuálně provozně spravu-
je DTJ Kondor, nabízí moderně vybavené
sportoviště s denním provozem od 6:00 do
22:00 hodin. Kapacita je omezena na šest
osob, a proto je před každou návštěvou nut-
ná rezervace.

Rezervace probíhají prostřednictvím onli-
ne systému dostupného po registraci na adre-
se: www.halalomnice.cz/posilovna/

Na stejném odkazu návštěvníci najdou také
podrobný návod, který krok za krokem vy-
světluje, jak se registrovat, jak zaplatit perma-
nentku nebo jednorázový vstup a jak následně
provádět rezervace hodin.

Nabízené vstupné:

n Měsíční permanentka – 800 Kč
Umožňuje každý den jeden hodinový vstup
po celý měsíc.

n Jednorázový vstup – 100 Kč
Po registraci a úhradě zvoleného typu vstu-
pu získá uživatel přístup do online rozvrhu.
Zde si vybere konkrétní hodinu. Po potvr-
zení rezervace obdrží SMS s unikátním kó-
dem pro otevření vstupních dveří.

Jak se do posilovny dostat?
Vstup do Sportovní haly se nachází na Václav-
ském náměstí. Po vstupu do budovy je třeba se
přezout do čisté sálové obuvi a pokračovat
rovně chodbou až ke schodišti. Posilovna je
umístěna ve druhém patře. U vstupu je k dis-
pozici šatna s uzamykatelnými skříňkami.
Sprchy jsou k dispozici v přízemí a jsou zahr-
nuty v ceně vstupu.

Před každou návštěvou je nutné provést re-
zervaci v systému. Těšíme se na všechny spor-
tovce, kteří chtějí využít moderní a dostupné
prostředí Sportovní haly pro své pravidelné
cvičení.
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Pátek 31. října se na naší
základní škole opět nesl
v duchu Halloweenu, kte-
rý se stal již neodmyslitel-
nou tradicí. Slavnostní
den ale nezačal až ráno –

přípravy probíhaly už o den dříve a zapoji-
la se do nich celá škola.

Vyráběli jsme duchy, svícny, pavouky, ha-
lili chodby do pavučin a samozřejmě nechybě-
lo dlabání dýní, které každoročně vzbuzuje
mezi žáky velký zájem. Letošní dílna byla
obohacena o výrobu tkaných kostlivců. Devá-
ťáci, kteří tradičně tráví předhalloweenskou
noc ve škole, měli tentokrát o program posta-
ráno. Připravovali pohoštění na páteční osla-
vy, dolaďovali výzdobu školy a chystali pře-

kvapení pro mladší spolužáky. Když se setmě-
lo, vydali se společně ven opékat buřty. Od
ohně už vedla cesta rovnou na stezku odvahy –
nechyběla tajemná atmosféra, drobný adrena-
lin ani úkol v podobě kvízu, který měl deváťá-
kům napovědět další část programu. Před spa-
ním je čekala ještě noční hra v potemnělých
chodbách školy, které v tuto hodinu získávají
úplně jinou tvář. Nakonec se všichni uložili ve
třídě, aby nabrali síly na dlouho očekávaný
páteční den.

V pátek ráno byly chodby plné nejrůzněj-
ších masek – čarodějů, duchů, zombíků, kost-
livců i pohádkových bytostí. O velké přestá-
vce se žáci celé školy shromáždili na chodbě
2. st., kde na ně čekalo halloweenské občer-
stvení připravené deváťáky – letos už opravdu

téměř na profesionální úrovni! Nejstarší žáci
také uspořádali soutěž pro prvňáčky a další
mladší děti, kterým dokonce vlastnoručně vy-
robili malé dárky.

Nechybělo ani tradiční vyhodnocení soutě-
že masek v jednotlivých třídách a oblíbené
klání o nejkrásnější vydlabanou dýni. Stejně
jako v loňském roce zvítězila i letos žákyně 7.
třídy Ema Rozkošová, jejíž dýně opět vynikala
precizností i nápaditým zpracováním. Gratu-
lujeme!

Celá akce se nesla v radostné a přátelské at-
mosféře plné smíchu, kreativity a společných
zážitků. Opět se ukázalo, že Halloween na
naší škole není jen o strašidlech – je to tradice,
která posiluje týmového ducha, propojuje roč-
níky a vytváří vzpomínky, na které se nezapo-
míná.

Už teď se těšíme na příští rok!
Šárka Lahodná a Veronika Fríd

Halloweenské veselí na naší škole: Strašidelná tradice,
která nás baví



PROSINEC 2025 Ð LOMNICKÉ LISTY 7

Podzimní cesty za kulturou:
Malé divadlo opět nezklamalo
V říjnu se žáci naší školy vydali na další z cest za kulturou – tento-
krát do Malého divadla v Českých Budějovicích, které patří mezi
naše oblíbené kulturní cíle. Toto divadlo pravidelně připravuje in-
scenace, které dokážou děti nejen pobavit, ale i zaujmout svým tvo-
řivým pojetím a originálním zpracováním.

Žáci 3., 4. a 5. ročníku navštívili představení „Karel, táta vlasti“, kte-
ré přiblížilo dobu a osobnost jednoho z našich nejvýznamnějších pa-
novníků – Karla IV. Představení bylo hravé, vtipné a zároveň poučné.
Děti se nejen dobře bavily, ale také si odnesly nové poznatky o historii
naší země. Nadšení byli nejen žáci, ale i vyučující.

Do divadla se vydali i naši nejmladší – žáci 1. a 2. ročníku. Ti zhlédli
pohádku „Bruncvík, aneb Jak lev do znaku přišel“, která patří k nejoblí-
benějším inscenacím Malého divadla. Je plná chytlavých písniček i zá-
bavných scének. Vůbec nevadí, když ji vidíte několikrát. Vždy dokáže
zaujmout novými detaily, vtipnými momenty a živým hereckým podá-
ním.

S Malým divadlem jsme dlouhodobě velmi spokojeni. Sotva překro-
číte práh jejich domovské scény, ocitáte se v tvůrčím světě, který vás
pohltí a je jedno, jestli jsou vám tři roky nebo šedesát. Jejich představe-
ní jsou kreativní, pestrá, zábavná a vždy s nápadem. Nejenom děti od-
cházejí plné dojmů a my všichni se pokaždé těšíme, co si pro nás herci
připraví příště.

Děkujeme Malému divadlu v Českých Budějovicích za krásný kul-
turní zážitek! Zůstáváte pro nás sázkou na jistotu!

Za 1. stupeň ZŠ zapsala Mgr. Helena Nohavová

V předvečer svátku svatého Mikuláše…
… přijďte do kostela sv. Jana Křtitele.
Přijde i Mikuláš!
Sejdeme se nejen s ním, ale také s anděly, dětmi ze školního
pěveckého sboru paní učitelky Kláry Jelínkové
a jeden s druhým a všichni se všemi.
A bude i nadílka.

Zveme vás. Vezměte s sebou hlavně děti!
Čekáme vás v pátek 5. prosince v 16 hodin.

Kateřina Orlová jménem lomnického souboru Kos
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Okénko třeboňské ZUŠky
Milí čtenáři Lomnických listů,
před námi je poslední měsíc roku 2025, který v naší třeboňské „ZUŠce“
utekl jako voda. V listopadu navštívil naši školu výtvarník a hudebník
František Štorm (viz foto). Nejprve se věnoval žákům výtvarného
oboru a v podvečer proběhla veřejnosti přístupná přednáška s podtitu-
lem Mezi čarou a tónem. Bylo to velice milé a inspirativní setkání, které
plánujeme zopakovat. V tomto měsíci jsme měli opravdu napilno. Den
po přednášce, tedy 13. 11., jsme ve spolupráci s MAS Třeboňsko uspo-
řádali dva výchovné koncerty pro školy z celé spádové oblasti Třeboň-
ska. V koncertním sále ZUŠ bylo v obou případech opravdu plno a
všichni, včetně pedagogů, se z připravené porce hudby náramně těšili.
Janovi Havlínovi, Mikulášovi Balo a Lukášovi Chytkovi velice za tento
počin děkujeme.

V druhé polovině listopadu se zúčastnili pedagogičtí i nepedagogičtí
pracovníci Bezpečnostního kurzu pro školy.

Také bychom Vás rádi informovali o úspěchu
žáků z pěvecké třídy MgA. Stanislavy Blažíčkové.
Ve dnech 13.–15. listopadu proběhl XXII. ročník
Mezinárodní pěvecké soutěže Olomouc, kde zazá-
řili žáci právě ze třídy paní učitelky MgA. Stanislavy Blažíčkové. Gra-
tulujeme nejen oceněným žákům, ale i paní učitelce za jejich kvalitní
přípravu. Výsledky soutěže naleznete na našich webových stránkách.

V měsíci prosinci, v době adventu, jsme si pro Vás připravili několik
veřejných vystoupení. Ve středu 10. 12. si s námi můžete přijít zazpívat
koledy na Masarykovo náměstí. V 18 hodin se již tradičně připojíme
k celostátní akci Česko zpívá koledy. Vrcholem roku 2025 bude naše
tradiční Vánoční miniturné, letos již třinácté v řadě. Srdečně Vás zve-
me v úterý 16. prosince od 18 hodin do Divadla J. K. Tyla v Třeboni.

Zprávy z Lomnice nad Lužnicí:
Během posledních měsíců se v lomnické pobočce ZUŠ rozběhl

školní rok. Na začátku prosince chystáme třídní přehrávky, 5. prosince
zahrajeme a zazpíváme sv. Mikulášovi. 10. prosince si společně zazpí-
váme koledy a vánoční písně v rámci již tradiční akce Česko zpívá
koledy. Je dobré, že se děti stále věnují hudebním činnostem, rády si za-
hrají, zazpívají a přinášejí tím radost sobě, rodičům i široké veřejnosti.
Hudba k životu patří.

Mgr. Jitka Balcarová

V závěru musíme ze srdce poděkovat celému týmu pedagogů a za-
městnanců naší školy za vynikající práci a nasazení v roce 2025. Bez
nich by naše škola nebyla tím, čím je.

Více o dění na naší škole a plánovaných akcích se můžete dozvědět
na našich webových stránkách www.zustrebon.cz nebo na Faceboo-
kovém profilu školy.

Přejeme Vám klidné prožití adventního času a vánočních svátků.
Jitka Bastlová



PROSINEC 2025 Ð LOMNICKÉ LISTY 9

Kulturní program prosinec 2025
n 5. 12. Setkání se sv. Mikulášem

v kostele sv. Jana Křtitele

n 6. 12. Čertovské peklo
Pekelné fotbalové hřiště

n 7. 12. Adventní koncert Kouzelné akordeony

n 8. 12. Kreativky vánoční tvoření
v knihovně

n 10. 12. Česko zpívá koledy
nám. 5. května

n 14. 12. Adventní koncert Nezmaři

n 16. 12. Setkání seniorů
společenská místnost DPS

n 18. 12. Promítání sportovní hala

n 20. 12. Punčování na Tatránku

n 21. 12. Advent končí - jarmark, Žesťový soubor
Petra Gramana, dětské koledy,
Česká mše vánoční

n 24. 12. Živý Betlém a betlémské světlo
kostel sv. Václava

n 26. 12. Svatoštěpánský koncert Viva Musica
kostel sv. Jana Křtitele
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Adam Zápský ze Záp – recenze knihy
V souvislosti s popravou
sedmadvaceti členů sta-
vovské obce na Staro-
městském náměstí v Pra-
ze a s tresty uplatněnými
vůči mnoha dalším pro-
vinilcům se v dějinách
objevují Jan Daniel Kapr
z Kaprštejna a Adam Zá-
pský ze Záp. Prvně jme-

novaný se jako císařský komisař podílel na
procesu s rebely a jeho osud se prolnul s Ada-
mem Zápským ze Záp, spíše pasivním účast-
níkem stavovského povstání, rozsudkem čás-
tečně zbaveným majetku, mj. tvrze a městyse
Dubeč a vsí Běchovice či Měcholupy. Konfis-
kované statky získal místosudí Jan Daniel
Kapr z Kaprštejna, ale vlastnil je nedlouho,
neboť jej Zápský s pomocí Kaprovy manželky
zavraždil a oba byli odsouzeni k trestu smrti.
Po čase se na průběh této aféry téměř zapo-
mnělo. Připomenuta je v první monografii o
rytíři Adamovi Zápském ze Záp.

V pořadí 21. svazek edice Osobnosti čes-
kých a moravských dějin se dosavadní zvyk-
losti vymyká. Autorem publikace není profe-
sionální historik či archivář, ale dubečský pat-
riot Marek Zelenka, který přesto (právě pro-
to?) napsal knihu splňující standard ohledně
odborných nároků. Publikace Adam Zápský
ze Záp – život a doba posledního rytíře na
Dubči je čtivá. V pěti kapitolách obsahuje his-
torii rodů Zápských a Kaprů, líčení rodinného

zázemí pana Adama, popis jeho kavalírské
cesty do Francie, analýzu prchlivé povahy a
neuspokojivého manželství i nešťastného, byť
pouze „symbolického“ účinkování ve stavov-
ském povstání a popis Zápského tzv. druhého
života v literatuře i filmu. Autor prokazuje dů-
kladné studium nejen archivních, ale i audio-
vizuálních pramenů, neboť sděluje i jméno
málo známého herce Jiřího Prýmka, který
Zápského ztvárnil v 5. díle seriálu Lékař
umírajícího času (1983).

Nejvýraznější jsou pasáže, které obsahují
mnoho faktografických údajů ohledně majet-
kových konfiskací a vývoje událostí souvisejí-
cích s nově nastavenými mechanismy moci –
jejich soukolí postupně rytíře Zápského „sem-
lelo“, byť ke své zkáze sám přispěl. Zelenka
vyvrací tradovaný mýtus o jeho věznění v Bílé
věži Pražského hradu krátce po bělohorské po-
rážce – tam byl uvržen v roce 1625 po zatčení
za vraždu pana Kapra. Autor podrobně analy-
zuje intriky mezi královským místodržícím
Karlem I. z Liechtenštejna, jenž posléze nabyl
některé, Zápskému zabavené statky, Janem
Danielem Kaprem z Kaprštejna, který z kon-
fiskovaného majetku pana Zápského také pro-
fitoval a snažil se jej získat dříve, než k tomu
byl právně zmocněn, i císařem Ferdinandem
II., který na „dálku“ tento případ sledoval –
Zelenka objektivně prokazuje zájem panovní-
ka na dodržení dobových zákonů. Podrobně
také popisuje okolnosti vedoucí ke spáchání
vraždy místosudího apelačního soudu, čin

samotný a roli spoluviníků, následné zatčení
Zápského i Anny Marie Kaprové, průběh
soudních procesů i vykonání trestů smrti.

Text publikace doplňují aktuální snímky
nemovitostí v lokalitách spjatých s oběma
rody, dobových archiválií i podrobné rodok-
meny Kaprů z Kaprštejna a dubečské, průho-
nické i ctiněveské linie Zápských ze Záp. Po-
někud problematická je jazyková frazeologie
současnosti vůči událostem v minulosti – při
jednání na dubečské tvrzi není doložitelné, že
zúčastnění seděli u „kulatého stolu“ jako dip-
lomaté, a také tvrzení o povědomí veřejnosti je
zavádějící – v době bez moderních sdělova-
cích prostředků se o spáchaném zločinu a
následujícím dění bezprostředně dověděli
„obyčejní“ lidé především v Praze a okolních
vesnicích.

Publikace Adam Zápský ze Záp – život a
doba posledního rytíře na Dubči je zajímavá
pro každého zájemce o historii období oscilu-
jícího okolo bělohorské bitvy, neboť na příkla-
du muže erbu v podobě červeného štítu se stří-
brným klínem otočeným ostřím dolů přesvěd-
čivě dokazuje oboustrannou propojenost mezi
konáním jednotlivce a realitou přelomové
doby.

Marek Zelenka: Adam Zápský ze Záp – ži-
vot a doba posledního rytíře na Dubči, ISBN:
978-80-88030-99-7, 264 str. + 8. str. barevné
přílohy, 1. vyd., Bohumír Němec – VEDUTA,
České Budějovice – rok 2025.

Autor textu: Stanislav Vaněk
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DTJ Kondor Lomnice nad Lužnicí, z.s.
O víkendu 8.–9. 11. probíhaly krajské turnaje
mládeže ve stolním tenisu mladšího a staršího

žactva (U13, U15). Sportovní hala v Lomnici
přivítala téměř 90 dětí z celého Jihočeského

kraje. Celkem na 8 stolech
probíhala utkání jednotliv-
ců a čtyřhry za účasti i na-
šich členů – Julie Navráti-
lové a Matyáše Kličky. Po
bojovném výkonu vyhrála Julie Navrátilová
kategorii mladších žákyň U13 a ve čtyřhře
spolu s Marií Škochovou (TTC Kovářov) zís-
kaly 3. místo. Chtěl bych touto cestou poděko-
vat všem členům DTJ, kteří pomáhali s orga-
nizací turnajů, velký dík také patří paní Navrá-
tilové a paní Železné za sladkosti, které připra-
vily pro děti.

Zveme všechny příznivce stolního tenisu
a širokou veřejnost na okresní přebory,
které budeme pořádat 6. 12. 2025 ve Spor-
tovní hale města Lomnice nad Lužnicí.
Představí se stolní tenisté všech kategorií,
od nejmenších až po dospělé. Vyvrcholením
této akce bude exhibice Milana Orlowského
a Jindřicha Panského.

Vedení DTJ Kondor
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Tělovýchovná jednota Tatran Lomnice nad Lužnicí
zrekonstruovala ve sportovním areálu hřiště s umělým povrchem
UMT nebo chcete-li umělka to je to, o čem si
dnes povíme pár slov. Naše UMT nemá sice
rozměr standardního velkého fotbalového
hřiště, za to má několik málo jiných výhod …
je přístupná, je uzamykatelná, je pod umělým
osvětlením, je jí možné využít na fotbal, volej-
bal i nohejbal, ale také basketbal nebo případ-
ně poslouží jako prostá plocha pro další spor-
tovní vyžití. V našem sportovním areálu byla
vybudována před více jak 12ti lety. Umělka je
využívána hlavně v zimních měsících, kdy
zde probíhají tréninky proto, aby se ulevilo
travnatým plochám se živým trávníkem a ne-
ničil se. Svého času se zde hrávala i nohejbalo-
vá soutěž a ještě v loňském roce se tu hrál re-
kreačně volejbal, nutno říci, že se nebráníme
tomu, aby se tyto aktivity obnovily a hřiště
bylo využíváno i v jiných než zimních měsí-
cích.

Na počátku letošního roku 2025 požádal
TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí u Jihočeského
kraje v dotačním programu „Podpora spor-
tovní infrastruktury - opatření Rekonstrukce a
opravy sportovišť“o dotaci na opravu našeho
hřiště s umělým povrchem, resp. na projekt
s názvem „Výměna povrchu stávajícího mul-
tifunkčního hřiště s umělým povrchem v are-
álu TJ“. Naší žádosti bylo vyhověno a byla
nám „přiklepnuta“ dotace ve výši 80 % celko-
vých uznatelných nákladů, které byly stanove-
ny na 1.600.000,-Kč, tj. díky dotaci Jihočeské-
ho kraje jsme získali 1.280.000,- a zbývající
finanční prostředky jsme museli krýt vlastní-
mi zdroji. Na pokrytí vlastního podílu jsme se
rozhodli požádat Město Lomnice nad Lužnicí,
které nám vyšlo vstříc a poskytlo investiční
příspěvek v objemu 320.000,- Kč (20 % z cel-
ku).

V okamžiku vyřešeného financování bylo
možné přistoupit k výběrovému řízení na do-
davatele. Bylo osloveni celkem 4 dodavatelé
na základě předem poskytnutých referencí a
doporučení a dle předem stanovených kritérií
byla vybrána firma Český Trávník s.r.o., která
se zavázala zahájit práce v co nejkratším ter-

mínu a dokončit práce nejpozději do konce
září letošního roku. Dne 8.8.2025 bylo „stave-
niště“ předáno firmě a práce započaly. Bylo
třeba odstranit stávající již nefunkční povrch,
poté zkontrolovat a opravit podloží a následně
pokládat nový „koberec“včetně instalace lajn
a opravy pouzder pro instalaci sloupků na vo-
lejbal/nohejbal, posledním krokem byl vsyp a
zapravení spodní vrstvy křemičitého písku a
na to vrstva gumového granulátu. Vše probí-
halo podle předem stanovených časových in-
tervalů, stavba byla řádně kontrolována bě-
hem kontrolních dnů. Dne 11.9.2025 bylo dílo
dokončeno a dne 25.9.2025 bylo protokolárně
předáno TJ Tatran do užívání. Výsledná část-
ka za provedené dílo byla díky soutěži ve vý-
běrovém řízení a následné dílčí úspoře při
realizaci 1.468.468,-Kč, tedy došlo k úspoře
131.532,-Kč, tato uspořená částka byla nedo-
čerpána resp. vrácena dárcům v poměru
80:20 nazpět.

Tímto bychom rádi poděkovali Jihočeské-
mu kraji a jeho zastupitelům za poskytnuté fi-
nanční prostředky umožňující realizaci celé
investiční akce, v neposlední řadě patří veliký

dík také Městu Lomnice nad Lužnicí a jeho
vedení, které nám pomohlo pokrýt vlastní po-
díl.

Za TJ Tatran Lomnice n/Luž
Vladimír Augsten - předseda
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GEODETICKÉ PRÁCE
Ing. PETR SEDLÁČEK
Tel.: + 420 605 163 108

Fr. Sochora 561
378 16 Lomnice nad Lužnicí

www.geodeziejih.cz
info@geodeziejih.cz

Provozní doba
Sběrného dvora

CELOROČNĚ OTEVŘENO:
Úterý: 14–17; Pátek: 8–12, 12:30–17;

Sobota: 8–12 h
ve svátek 26. 12. zavřeno

Svozové dny v prosinci
Pátek 12. 12. a 26. 12.


